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=» Dunya donuyor mu ?

=» Donuyorsa biz neden
hissetmiyoruz ?
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bagil ~ ~ gozlenen gozlemci




Ayni dizlemde sabit hizla hareket eden K, L, M araglarinin hiz
vektorleri sekildeki gibidir.

Buna gore;
. K'nin L'ye gore hizinin biiytikligiyle vy, hiz blytkIugi
esittir.
. K’nin M’ye gére hizinin bytklagiyle v, hiz blytklugu
esittir.
lIl. Lnin M’ye gére hizinin biiytkligiyle v, hiz biytkligu
esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur? (Bdlmeler esit aralikhdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) | ve lll E) Il ve lll




Yatay dizlemde K, L, M, N araclari sekildeki gibi, esit blylk-
IGkteki vy, v, , vy, VN hizlanyla hareket ediyor.

kuzey
Av,
baty --e-eemeeeeeees -( M )I ------------------ dogu
EVK L Vm i 9
: N ;
S YN e
gUney

Buna gore, N aracindaki bir gozlemci K, L, M araclarini
hangi yonlere hareket ediyormus gibi gortir?

K araci
A) glneybati
B) kuzeybati
C) kuzey
D) guney

E) kuzeybati

L araci M araci
gliney kuzeydogu
kuzey guneydogu
kuzeybati kuzey
guneydogu glney
kuzey kuzeydogu



Dogrusal yol boyunca ayni noktadan batiya dogru harekete
baglayan K, L araclarinin yere g0re hiz - zaman grafikleri sekil-
deki gibidir.

yere gore hiz

A

3v L

» Zdman

Buna gore, L aracindaki bir gézlemci K aracini asagidaki-
lerden hangisi gibi gormektedir?

A) Sabit hizla doguya dogru gitmektedir.

B) Hizlanarak doguya dogru gitmektedir.

C) Sabit hizla batiya dogru gitmektedir.

D) Yavaslayarak batiya dogru gitmektedir.

E) Hizlanarak batiya dogru gitmektedir.

ABON
oL




Ayni dizlemdeki K, L, M araclarindan K aracinin L'ye gore hizi
dogu yoninde v'dir. L aracinin da M’ye goére hizi glney yonun-
de v’dir.

Buna gore, M aracinin K aracina gore hizinin yonu ve
buyukligu asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A) guneydogu, vy?2 B) kuzeybati, vy 2
C) guneydogu, Vv D) kuzeybati, v

E) kuzeybati, 2v




Ayni duzlemde hareket eden K, L, M araclarindan K'nin M’ye
gére hiz vektorii vy, L'nin M’ye gére hiz vektorl v, ,, dir.

Buna gore, K aracinin L aracina gore hiz vektoru asagida-
kilerden hangisidir? (Bdlmeler esit araliklidir.)

------------------




Ayni dizlemde hareket eden K ve L araclarinin konum - zaman
grafigi sekildeki gibidir.

konum (m)
A

G |1 ) S K

» zaman (s)

K araci kuzey yonune hareket ettigine gore L aracinda-
ki bir gozlemci K aracinin hareket yonunu ve hizini nasil

gorur?

A) kuzey, 2 m/s B) glney, 2 m/s

C) kuzey, 10 m/s D) guney, 10 m/s
E) guney, 20 m/s




Yatay dogrultuda hareket eden K ve L araglarinin konum -
zaman grafigi sekildeki gibidir.

Konum
A

+X

»/aman

3t

Buna gore,
|. Kve L araglarinin birbirine gére hizi (t - 2t) araliginda sifir-
dir.

ll. K ve L araclarinin birbirine gdre hizi (2t - 3t) araliginda
sifirdir.

lll. (0 - 1) araiginda L'nin hizi —=v olduguna gbre, ayni zaman
araliginda L'nin K’ye g6re hizi +v’dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I ve lll E) Il ve lll




 Hareketli Ortamdaki Sabit Hi2li Cisimlerin Badil Hareketi

Geminin suya Su duruken

V.=2m/s gore hizi geminin hiz

\ ; —

VY= Vs"' VA

k —— 7 m/
—>V51=5m/s —— T
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Kogucuya gore geminin
hizi = ?



K, L yGzuculeri sekildeki nehrin O noktasindan suya gore v,
v, hizlanyla ayni anda ylzmeye baglyor. K ylztcUusu bir stre
sonra 1 numarali noktaya variyor.

KIyI

KIyI

Nehrin her noktasinda akinti hizi ayni olduguna gére, K
yuzucusunun 1 numarah noktaya vardigi anda L yuzucusu
hangi noktaya varir? (B6imeler esit araliklhdir.)

B) 2 C)3 D) 4 E) 5




Akinti hizinin sabit v, oldugu bir nehirde suya gore, vy, v, vy
sabit hizlariyla nehre giren ytzuculerin hiz vektOrleri sekildeki

gibidir.

: : : Kiy!
N T T
SN SO RSO SO R DI
v i 5 5
: : : : VA
5 5 5 Kiyi
K L M d

Buna gore, yuzuculerin nehri gecme sureleri, t, t, , t,, ara-
sindaki iliski asagidakilerden hangisidir?
(BOlmeler esit aralikhdir.)

D)ty >tc>1t E)ty, >t >t




Akinti hizinin sabit v, oldugu bir nehirde suya goére hizi-
nin buyUkligu vy olan bir ylziclu kiylya paralel KL dogrusu

boyunca K noktasindan L noktasina 5t strede, L noktasindan
K noktasina da 2t slrede variyor.

Y
Buna gore, V—A orani kactir?
Y
2 3 7 5
A) T B) = C) 1 D) 3 E) >




Sekilde gosterilen ucak bati yonunde 800 km/h suratle hare-
ket ederken 70 km/h slratle glineyden kuzeye dogru rlizgar
esmektedir.

Kuzey

guney
Buna goOre, ucagin rotasindan sapmamasi icin yonunu

asagidakilerden hangisine dogru cevirmektedir?

A) kuzey B) kuzeybati C) gliiney
D) glineybati E) glneydogu




Yere gore sabit akinti hizi v, olan bir irmagin kiyisindaki K, L,
M, N yuzdiculerinin suya g0re hiz vektdrleri sekildeki gibidir.

KlyI

KlyI

Bu yuzuculerden hangi ikisi kargi kiytya ayni noktadan cik-
maktadir? (B6imeler esit aralikhdir.)

A) Kile L B) K ile N C)Lile M
D) L ile N F) M ile N




Kuzeye dogru 5v hiziyla giden bir otobUsuln icinde otobusle
ayni yonde hareket eden hostesin otoblse gore hizi v’dir.

Buna gore, guneye dogru 7v hiziyla giden bir otomobildeki
gozlemci hostesi hangi yone dogru kac v hiziyla gorur?
A) guney, v hizl B) kuzey, v hizi
C) kuzey, 6v hiz D) kuzey, 13v hizi
E) glney, 13v hiz




Akinti hizi sabit ve v, olan bir nehirde, O noktasindan yere
gore v, sabit hiziyla K ylzdcdsu, suya gore v, sabit hiziyla L
ylzucusUu harekete basgliyor.

E Kiyl

Buna gore, K ve L yuzuculeri numaralandiriimis hangi nok-
talardan karsi kiyltya cikar? (Boélmeler esit aralikhdir.)

K yuzucusu L yUzucusu
A) 1 1
B) 1 3
C) 2 2
D) 2 4
E) 3 5




Akinti hizinin kiylya paralel ve 5 m/s oldugu bir nehirde K nok-
tasindaki bir yuziclU suya goére 20 m/s hizla sekildeki ybne
dogru yluzmektedir.

batt «—— | —> dogu
-------- . Kiyl

_} .
Va=5m/s
36 m :

20 m/s

e X 157 Kiy!

K

Buna gore, yuzucunun karsi kiyltya ¢iktigi noktanin L nok-
tasina gére konumu asagidakilerden hangisidir?
(sin37° = 0,6, cos37° =0,8)
A) 15 m batisinda B) 15 m dogusunda
C) 63 m batisinda D) 63 m dogusunda
E) 100 m dogusunda




Akinti hizi sekildeki gibi ?A olan bir nehirde suya gore hizlari ?K
ﬁ_, ?M olan K, L, M motorlari P ve R noktalarindan harekete

bashyor.

Kyl

-----------------------------------------------------
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5 Kiyi

Buna gore, K, L, M motorlannin karsi kiyiya ¢cikma sure-
leri t,, t;, t,, arasindaki iligki agsagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir? (Bolmeler esit araliklidir.)






